

El gobierno de la ciudad

Ayuntamiento.-Los partidos

II
Prometimos en el pasado artículo, al tratar de la estructura y de la falta de orientación municipal de los partidos valencianos, apuntar una indicación, un camino hacia una nueva y moderna ordenación de las fuerzas políticas y sociales de la ciudad. Cumpliendo hoy aquella promesa, anotemos en primer lugar, como factores necesarios para el establecimiento de una moderna política municipal, la separación completa de la ideología general de nuestros partidos del pensamiento local que deben llevar al municipio, y además la sustitución del concepto viejo que del municipio se tiene, por otro más lógico con las necesidades colectivas y más conforme también con los dictados de la ciencia moderna.

Ya habíamos de lo primero el otro día. No para insistir, sino como resumen de lo ya escrito, calificamos de absurdo que a las luchas municipales se vaya con las fórmulas de política general, impropias é inadecuadas para la solución de los problemas locales. Hace años que un ilustre periodista español, Ramiro de Maeztu, se expresó en el mismo sentido que lo hacemos nosotros, al afirmar "que era doloroso que la batalla municipal se librara todavía sobre la misma plataforma que la de la política general".

¡Pues bien, todavía, a pesar de la lamentación de Maeztu y de todos los pensadores modernos, todavía en toda España, y también en grado supremo, en Valencia, se lucha en las elecciones municipales a la sombra de los viejos tópicos de nuestra política general y usando como bandera las abstracciones y los verbalismos faltos de esencia, que constituyen el alma de los caducos partidos españoles; todavía en Valencia, y en pleno siglo XX, se utilizan las recetas de República y Monarquía, ó carlismo, clericalismo ó anticlericalismo, para solucionar lo que no son más que problemas de tributación, de urbanización, de municipalización de servicios, y en general, de ordenación de funciones municipales. Proclamamos, pues, como resumen de esto, la necesidad de hacer una profunda distinción entre los viejos pleitos de la política general y la política municipal, con sus problemas ciudadanos, dotados de una especial y característica estructura.

En segundo lugar, decíamos, es necesario que se sustituya el concepto viejo que se tiene del Ayuntamiento, cuyas lamentables consecuencias observamos continuamente. Por haber constituido los ayuntamientos durante mucho tiempo el eje de la política local y el auxiliar eficaz de la general, se considera a aquel organismo como el instrumento de mando vinculado al caciquismo, como el más poderoso sostén del dominio brutal y asqueroso de una familia ó de una casta política. Esto en los pueblos, y en las ciudades son los ayuntamientos el verdadero remedio del parlamentarismo, en el cual el abogadismo, que caracteriza a nuestra vida política, ha encontrado un fácil campo para todos sus excesos.

Si se quiere, pues, que los ayuntamientos cumplan con su misión, cual es la de suplir la insuficiencia individual, mediante la organización de servicios municipales, que proporcionen a los ciudadanos la justicia y el

bienestar necesarios, hay que abandonar antiguos sistemas, acentuando el carácter técnico de las corporaciones locales, considerándolas, de acuerdo con las modernas orientaciones, como grandes Sociedades ó Cooperativas, en las que, mediante determinadas prestaciones de orden económico, se proporcionan a los asociados beneficios que facilitan el progreso de su vida colectiva. Y esta concepción científica y pura de los ayuntamientos se complementa con el robustecimiento y asistencia del espíritu popular, para resolver así el posible antagonismo entre la democracia y la técnica, fáciles de conciliar cuando es el patriotismo la norma de la política de un pueblo.

Realizados estos dos ideales, separación de la política general de la local y concepción moderna del municipio, ¡qué de hermosas consecuencias se producirían en la estructura y ordenación de los partidos valencianos y en su lucha ciudadana! En el orden electoral, refiriendo la batalla exclusivamente a temas de carácter municipal, serían posibles coincidencias que hoy, ni en sueños, se pueden dar; una reforma urbana ó tributaria uniría a las gentes más enemistadas en política general, y estas uniones públicas y momentáneas honrarían a sus autores, más que las secretas y monstruosas que en todas las elecciones se realizan con bajos fines. Noblemente juntaría su voto un elector de la derecha con el de otro de la izquierda, cuando supiese que aquella coincidencia no tenía más alcance que el triunfo de un extremo determinado de nuestra vida municipal, fuera de lo cual continuarían siendo enemigos en política general.

Y estas connotaciones, estos pactos, a la larga, darían lugar a lo que constituye una realidad en muchos países; esto es, a la existencia de partidos u organizaciones municipales, con un plan y un pensamiento de actuación distintos de los partidos y organizaciones generales, y así en aquellos se afilian los ciudadanos de un modo permanente para la defensa de una orientación municipal; orientación que suele obedecer a un criterio, que pudiéramos llamar biológico. Así, un partido municipal, el progresivo, tiene siempre a la reforma y al mejoramiento urbano; siempre audaz é impulsivo, sus aspiraciones municipales no tienen límite. Frente a él, como un freno, el partido municipal conservador busca el acomodamiento de toda reforma, recordando los atrevimientos del otro, enlazando el progreso con la tradición. De este modo, la lucha del pensamiento progresivo con el conservador, tiene como resultado el adelanto de la ciudad, de un modo rítmico y fecundo.

Refiriéndonos a Valencia, tal vez se estimen utópicos é irrealizables estos ideales. Nosotros no lo creemos así. Es tanta la esperanza que tenemos en el porvenir de la ciudad de Valencia, que no dudamos de que día llegará que las luchas ciudadanas se desenvuelvan en un ambiente elevado y patriótico, con criterios lógicos y naturales. ¿Camino? La educación política de nuestro pueblo, la afinación de su sensibilidad ciudadana, cosas ambas que ciertamente no se proporcionan ni en los Recuadros ni en las Juventudes barbas. Pero día vendrá...
S. FERRANDIS LUNA.

Subsistencias

Arroz

El señor Gobernador ha autorizado hoy la expedición de 245.900 kilos de arroz blanco.

El total del expedido hasta la fecha se eleva a 16.375.357 kilos.

Petróleo

El gobernador civil de Teruel ha telegrafado al de Valencia lo siguiente: "Ruego a vucencia ordene a los hijos de Ayora, de esa, para expedir el petróleo que tiene solicitado el ayuntamiento de Puebla de Valverde, para el alumbrado público."

Azúcar

El de Barcelona dice: "He autorizado el embarque en el vetero "Esperanza", de 18.000 kilos azúcar, consignados a Joaquín Olmos, de esa".

La parafina

Del comisaría de Abastecimientos: "A numerosas peticiones formuladas sobre demanda importación de parafina y otros similares, no se acompañan justificantes, como determina la circular publicada en la "Gaceta" del 11 de junio último; sírvase hacerlo público para conocimiento de los comerciantes é industriales interesados, y comunicarlo a las Cámaras respectivas, que dentro del plazo de ocho días, a contar desde hoy, deberán aportarse tales justificantes, pues transcurrido el plazo, esta Comisaría no apoyará ni tramitará las referidas instancias; conducta que seguirá en lo sucesivo para los que se reciban sin los referidos comprobantes".

El pan

El alcalde de Benignán, acompañado del señor conde de Trénor, ha visitado esta mañana al señor Gobernador, para comunicarle que es tal la escasez de harina en dicho pueblo, que teme faltar pan si no se autoriza inmediatamente la remesa de harina.

El señor Sánchez Anido ha ofrecido incesantemente a los harineros para que hagan remesas a Benignán.

La gasolina

Estuvieron esta mañana a visitar al señor Gobernador la comisión de automovilistas. El objeto, según nos ha dicho el señor Sánchez Anido, se concretaba a saber si el comisario general de Abastecimientos había contestado ya al telegrama que le dirigió, pidiéndole, en nombre de los interesados, alguna porción de gasolina, para que corran los autos durante la próxima Feria, ó sustitutivo con el mismo fin.

El señor Ventosa no ha contestado todavía.

Un bando de la Alcaldía

En las esquinas ha quedado fijado un bando de la Alcaldía, sobre la declaración de las existencias de azúcar, conforme lo dispuesto últimamente por el Gobierno.

Mañana llega

Según nos ha manifestado el Alcalde, mañana es esperado el vapor que conduce el cargamento de carbón para la Hidro-Eléctrica.

Hoy mismo se ha avisado con la comandancia de Marina para que no sufra demora la descarga.

Necrología

Ha fallecido el respetable señor don Joaquín Ubada Coret, persona de afables sentimientos, de corrección exquisita y leal amigo de los suyos.

Como padre y esposo fué ejemplar, y como ciudadano fué modelo de honradez.

Esta tarde se ha procedido a conducir su cadáver al Cementerio general, y el triste cortejo ha constituido solenne manifestación de duelo, a la que se han adherido gran número de amigos, presidiendo el duelo don Jaime y don Francisco Ubada, don Emilio Alvarez, don Rafael Ridaura, el señor Romani y el director espiritual del finado don Eduardo Algarra.

A la viuda inconsolable, hijos y demás familia, hacemos presente la expresión de nuestro sentido pésame, deseando que hallen el lenitivo que su justo dolor demanda.

Don Alfredo Honora Escribá ha rendido hoy su alma al Creador, y la noticia de su fallecimiento producirá honda aflicción entre sus numerosos amigos, quienes aprecian al finado, dadas sus condiciones de carácter y bondad.

Sus desconsolados padres, hermanos y demás familia pasan en estos momentos por gran aflicción, y solo en el cariño y afecto de sus deudos, y en las pruebas de afecto recibidas, podrán hallar el lenitivo, que les deseamos, para sobrelevar la sentida pérdida.

Militares

Prácticas y ejercicios

Esta noche realizó un paseo militar el regimiento de Guadalajara.

El de Orumba ha practicado ejercicios de tiro en Paterna.

Dos baterías del 11.º montado han realizado prácticas en la playa de la Malvarrosa.

Junta administrativa

Mañana a las once se reunirá en el Gobierno militar la Junta administrativa del campamento de Paterna.

Reconocimientos

Los reconocimientos de presantos inútiles se verificarán este mes en el Hospital militar los días 15 y 29, á las 9.30.

Tribunales

La muerte de Garau

Segunda sesión.—Hay cola.—Darder en funciones.

Poco después de las nueve de la mañana es llamado el Jurado, y acto seguido se constituye el tribunal.

En la calle, desde mucho antes de la hora anunciada, formaba el público una cola que llegaba hasta los jardincillos de la Audiencia.

Agentes de Policía eran los encargados de mantener el orden.

Entre los curiosos se comentaba el resultado de la sesión de ayer, conviniendo todos en que lo único que se deduce de ella es el escandaloso abuso que se cometa en los poblados marítimos con motivo del contrabando.

Este, según se desprende de cartas y otras diligencias sumariales, se ejercitaba sin escrúpulos, y si no de completo acuerdo con los agentes de la autoridad, al menos con cierta benevolencia por parte de éstos.

Si embargo, tenemos la completa seguridad que las derivaciones de esta causa no tendrán consecuencias.

Se abre la sesión

Isidro Darder se levanta del banquillo, y esposado contesta al siguiente interrogatorio del señor fiscal:

—¿A qué se dedica usted?

—Soy abastecedor de carbones.

—¿Nada más?

—También me dedicaba al contrabando.

—¿Cuándo conoció a don Rafael Garau?

—A últimos del año 1913, con motivo de un contrabando.

—¿Quién le puso en relaciones con él?

—Vicente Garzando.

—Era amigo de la infancia, y un día, hablando del mal resultado que me daban los carbones, me propuso un negocio de importancia, relacionado con don Rafael Garau.

Vino éste á Valencia, y como Garzando le conocía, me lo presentó.

Desde entonces mis relaciones con el señor Garau fueron solidificándose, hasta conseguir su afecto y confianza.

—¿Quiénes formaban parte de la compañía de contrabandistas del señor Garau?

—No tenía compañía.

—¿Y cuando murió, con quién operaba?

—El, por cuenta propia, y con la colaboración de un tal Llovet, Darder (el hermano del procesado), que tenían invertidas algunas pesetas en el negocio, y Elias Loréns.

—¿Conoció usted á Benedito?

—Sí, señor; desde niño.

—¿Qué relaciones tenía usted con Benedito cuando murió Rafael Garau?

—Ninguna; ni buenas ni malas.

—¿Benedito tenía participación en los asuntos de contrabando?

—Lo ignoro; pero creo que no.

—¿Recuerda si Benedito tuvo disgustos con Garau, por razón del comercio?

—No lo sé; lo que sí me consta es que Benedito y don Rafael solían celebrar frecuentes entrevistas cuando éste se hallaba en Valencia. Sospecha de que en estas conferencias se trataban de los alijos, pero lo que sí puede afirmar es de que Benedito proyectaba alijar por cuenta suya y á la par en unión de don Rafael.

Cierta día, añado, en la calle de la Paz encontré á Huiso, y me dijo que el barbero no se fiaba de mí.

—¿Recuerda si Garau también sustentaba este criterio con respecto á usted?

—No, señor.

Por si existía contradicción en sus manifestaciones, el fiscal pide se lea la declaración prestada al folio 544.

En ella consigna de una manera terminante que Vicente Garzando fué el que le dijo las ganancias obtenidas por Garau en los alijos, debidas á las bonificaciones que se le hacían en el precio antes de salir el género de Argel.

En ella constan también las participaciones que daba á Llovet por trabajar con ellos; á Flope Darder, á Pascual Martínez y á Vicente Planells, solo como remuneración á su trabajo, pues Rafael Garau, como lleva dicho, alijaba por su cuenta y riesgo.

Luego se tuvieron todos éstos y en agosto se constituyó otra compañía con los Parrantes, Pepe el Malagueño, Vicente Panach y Bautista Ballester.

—¿Quién hizo la denuncia del cargamento del "Winstar", propiedad de la compañía de los Parrantes?

—No lo sé.

Igualmente ignora á qué se debió la pérdida de unos diez carros de Gener, de Bartolomé Marjón.

Añade que Elias Llovet le avisó de que venía Garau á trabajar, pero no recibió noticias directas de éste, como acostumbraba á hacerlo, cosa que no le extraña; pues don Rafael no comunicaba sus pensamientos sino á tiempo de realizarlos.

—¿Sabe usted quién fué el culpable del desastre en Jávea?

—No, señor; aunque dicen si me atribúan las culpas.

—¿Estuvo Garau hospedado en su casa?

—Sí, señor; solo una vez y con una mujer joven.

Ellos conían á parte de nosotros, pues mi mujer, para evitar gastos, hacía comida más modesta para los de casa.

—¿Qué relaciones tenía Benedito con Garau?

—Supongo que las comerciales nada más. Una vez Amadeo Bort presentó á Garau un teniente de Carabineros, que pedía por ciertos favores unas 7.000 pesetas, y como no se pusieron de acuerdo, medió Benedito, entregándole el dinero.

No sabe que Garau iniciara operaciones con Benedito, pero si le consta que éste quería tener también participación en los negocios de Rafael.



EL SEÑOR

Don Joaquín Ubada Coret

HA FALLECIDO A LOS 53 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados esposos doña Patrocinio María Alarcó, hijas doña Pepita, doña Amparo, doña María, doña Joaquina, doña Pilar y doña Ana; hermanos doña Pepita Ubada Coret, hermanos políticos y demás familia perteneciente á sus amigos tan sensible pérdida, y les suplican le tengan presente en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebrarán el lunes 15 del corriente en la parroquial iglesia de San Martín, de seis á doce de la mañana; Rosario desde dicho día en la mencionada iglesia, á las siete de la tarde, en la Capilla de la Virgen de los Desamparados, durante nueve días, serán en sufragio del alma del finado.

—¿Así es que Garau y Benedito dieron dinero á un teniente para hacer el negocio?

—Sí, señor.

—¿Sabe que éstos dos tuvieron entrevistas en el café de Ruzafa?

—Sí, señor. Me enteré por las conversaciones de Garau.

—¿Benedito formaba compañía con Rafael?

—No, señor.

—¿Cómo se explica, pues, de que éstos dieran al referido teniente el dinero que nos ha indicado?

—Lo dió cada uno por su cuenta, pues Rafael no quiso pagar él solo los favores que á Benedito le alcanzaban con motivo del contrabando.

Dá cuenta también de las reuniones que se celebraron con Pérez, el excarabimero, encargado de avisar en los momentos de peligro.

Afirma que Garau no pudo trabajar por flover sobre él las denuncias en cuanto le veían por Valencia.

—¿A qué obedecían los resentimientos de Benedito con Rafael?

—A que éste pedía más participación de la que tenía asignada, pues no solo se conformaba con trabajar por su cuenta, si no quería también formar compañía con Garau.

—¿Cómo dice usted que esto motivó disgustos entre ambos?

—No creo haber dicho eso.

—¿Eran cordiales las relaciones entre Benedito y Garau?

—No lo sé.

—¿Tenía usted mucha intimidad con don Rafael?

—En cuanto me conoció simpatizó, por el interés que puse yo en el asunto del contrabando.

—¿Era cuestión de contrabando llevarse el cadáver á su casa?

—No, señor; era de afecto.

—¿Entonces la intimidad no obedecía solo al negocio?

Claro que no era en todos los órdenes y en todas las manifestaciones de la vida.

Yo era el amigo de confianza, que le guardaba y vigilaba los intereses; pero en la preparación de alijos no me decía nada con participación á la fecha en que se habían de hacer.

—¿Sabe que Benedito le dirigió una carta amenazándole?

—Sí, señor.

—¿Cómo tuvo conocimiento de esa carta?

—Me lo dijo el mismo Garau.

—¿Conoce las razones que tenía Benedito para expresarse en aquellos términos?

—No, pero me las figuro.

—¿Digalas?

—Pues éstas no eran otras que el decidido empeño que puso en inmiscuirse en los negocios de Garau, y éste parece que lo tomó á moña.

—¿Dónde le enseñó la carta?

—En Mallorca; en ocasión de que fué á su casa.

—¿Por qué realizó este viaje? ¿Es el que hizo á Santa Margarita?

—Todos los hice á Santa Margarita, con motivo del contrabando.

—En qué estado de cordialidad se encontraba con Garau antes de morir?

—Las relaciones eran buenas. Creo que gozaba de su confianza, por haberle servido fielmente.

—¿Dejaron algún tiempo de tener intimidad usted y el interfecto?

—Jamás, por mi parte.

El último viaje que hice á Mallorca, á raíz del alijo, me manifestó que no sabía cuándo vendría á Valencia, por temor á los sobornados, y entonces le expresé yo mis deseos de ocuparme en otra cosa, para compensar los perjuicios que me ocasionaba el estar parado.

Notó, dice, que estaba malhumorado Garau por haberle salido mal el último negocio, pero por esto no se enojó con nosotros, para pasarlo.

—¿Le avisaba siempre que venía Garau?

—Sí, señor; la última vez que vino me escribió una carta un mes antes; pero luego ni por telegrama ni por correo me indicó la fecha de su llegada, como tenía por costumbre.

—¿Por qué no lo hizo esta vez?

—Porque indudablemente no venía á trabajar. Tendría el propósito de preparar el negocio, y por esta causa no recibí órdenes.

—¿Sabe el día que llegó á Valencia?

—Debió llegar tres días antes de su muerte.

—¿Cuándo le vió?

—El día 29, que recibí un recado de que me avisara con él á las nueve y media.

—¿Cómo se explica que estando dos días aquí, no le avisara hasta el 29, siendo así que lo había explicado?

—No me lo explico.

—¿Obedecería á caso á que estuviera disgustado con usted por el desastre de Jávea?

—¿No le echaban á usted las culpas de haber salido mal el negocio?

—No me extraña; pues yo mismo le escribí una carta, atribuyéndome parte de estas culpas.

—¿Sabiendo esto Garau, no cree estuviera resentido con usted?

—No tendría nada de particular, por ser un hombre de negocio.

Por lo demás, no creo que Garau olvidara mis buenos servicios, y en este punto estaban bien deslindados los campos.

—¿Qué quiere decir eso; explíquelo?

—Pues que, como amigo, me guardaba consideraciones que yo no puedo olvidar. En cierta ocasión, y para emprender un negocio de pescado, le pedí 1.000 pesetas, y á correo vuelto me contestó con una orden para que me las entregaran.

—¿Sabe si Garau y Benedito conferenciaron el día 27 en el café de Ruzafa?

—No, señor.

—¿Don Rafael le dijo que no pensaba continuar el negocio?

—No, señor. Lo único que hizo al presentarle la libreta de cuentas, es lamentarse de las pérdidas tenidas.

No recuerda el procesado algunos detalles que apunta el señor fiscal relacionados con la exportación de tabaco.

—¿Cuántas veces vió usted á Garau?

—Una sola. El día que le mataron estuve con él desde las diez de la mañana hasta las once próximamente.

Detalla las pérdidas de tabaco que en cada alijo se observaban y por qué motivos le encomendó se hiciera cargo del género.

Dice que en aquella época los vendedores Vicente San Vicente y Vicente Garzando y Garau alijaban por su cuenta, y que el primero tuvo diferencias con este último, por razones del negocio.

Añade que vigilaba la gestión de los vendedores, por servir mejor á Garau, pero que sin éste se lo encargara expresamente.

Con tal motivo creció más su confianza, hasta el punto de que para evitar sustracciones de paquetes, Garau, en el Hotel de Roma, le encargó llevara las cuentas.

—¿Conoció á Joaquín García Aires? ¿Sabía que éste le escribió una carta á Garau denunciándole á varios agentes que le robaban y que le podían matar por la espalda?

—La conozco por la prensa, pero ignoro á qué agentes se refería.

—¿Qué clase de persona es el García Aires?

—No lo puedo decir.

—¿Recuerda que Benedito dijo ayer que no le inspiraba usted confianza?

—Sí, señor, y no me explico esta apreciación, porque yo no le dado motivo.

—¿Usted denunció alijos de ellos?

—Jamás.

—¿Ellos fueron denunciados de alijos preparados por usted?

—Creo que sí, porque cuando venía Garau y le veían, empezaban á llover denuncias, impidiéndonos trabajar.

Solo me explico aquella afirmación por rivalidades del oficio, muy propias entre todos aquellos que huelen á tabaco.

Somos enemigos comerciales.

—¿Nada más?

—Yo así lo creo; pero si las denuncias parían de Benedito, además de comercial, es enemigo personal.

—¿Conoció á Sabateret y Pelat, contrabandistas de Alcoy?

—Sí; pero no tenía muy buenas relaciones con ellos por haber quedado ambos en descubierta con unas 6.000 pesetas.

Además, el Sabateret tengo entendido es un hombre de malos antecedentes, que vive sobre el Código penal.

Mis relaciones con ellos se reducen á llevarles género.

Dá cuenta á qué fué á Santa Margarita la última vez, y dice que Garau solo se hospedó en su casa una sola vez.

—¿Cómo dijo usted lo contrario al juez?

—Me entendería mal.

—¿Tenía usted parte en el negocio?

—No, señor.

—¿Cobraba sueldo?

—No, señor; Garau me daba dinero para cubrir las necesidades

Rótulos

en Azulejos VALLDECABRES

MA YÓLICAS

Propias para regios

Macetas, TEJA PLANA

Sucursal en Valencia

PLATOS

VENDEMOS POR VAGONES Y AL MISMO PRECIO EN LA SUCCURSAL

Plaza Pellicers, 7, pral.-Teléfono 706

Relata el alijo de Jávea y explica cómo salvó cuatro bultos y medio de tabaco, que fueron vendidos por 700 pesetas; de ellas, 500 las apuntó Garau en la liquidación, y las restantes quedaron a deber en Denia.

Se lee una nota que se halla unida al folio 248, dando instrucciones a un tal Pepe, y en la que se hace constar que lo que se embarcó era mentira, pues ni se encontraba la entrada ni a los hombres para realizar el desembarco. Es de letrado, y termina diciendo que ya le avisará a Oliva hasta que tenga mejor pata.

Luego se leen otras de la misma índole, haciendo mención de dos borrachos que hablaban, estropeándole el negocio.

Explica Darder que éstas son preliminares del negocio en Jávea.

Las reconoce como tuyas, como asimismo las relaciones de gastos y cuentas que obran en los folios 757 y siguientes.

Asegura que de estas liquidaciones no dejó ni un céntimo en descubierto.

—¿Conoce a Salvador Estrens, de Ibiza?

—Sí, señor; es un individuo discolo, que tenía relaciones con los carabineros, pero por su carácter informal no se pudo trabajar con él.

—¿Era amigo o enemigo suyo?

—Ni una ni otra cosa; pero puede que a última hora tuviera resentimientos conmigo, por no aprobar mi cuenta que me presentó de 200 pesetas para sobornar a un carabiniere.

—¿En el alijo de Denia se extraviaron 14 bultos de tabaco?

—No se extraviaron, los robaron.

—¿Es cierto que le atribuyeron a usted esta sustracción?

—No, señor.

—¿Habló usted con Estrens de la muerte de Garau?

—Una sola vez, cosa de tres ó cuatro minutos, pero nos limitamos a lamentar el suceso.

Niega haberle dicho a Estrens que no se juntara con él, porque sería posible le cogieran.

—¿Conoce a Guillermo Mons, de Mallorca?

—Sí, señor; le traté con motivo del negocio.

Peró, según parece, éste tenía desconfianza de ocupar mi puesto, y por ello me tenía algún resentimiento.

—¿Recuerda si los 40 bultos del alijo de Oliva dijeron que los había sustraído usted?

—Imposible.

—¿Garau sospechaba si era usted el autor de estas faltas de tabaco?

—No pudo sospecharlo por mi fidelidad.

—¿Conocía usted a María Soler Clara?

—Sí, señor; era la que vino con Rafael Garau.

—¿Era amiga de usted?

—Sí, señor. En ocasión de estar enfermo en el Hotel de Roma Garau, le hice ciertas recomendaciones para recobrar la salud, accon seándole que abandonara a la mujer, y tal vez por esto ella me guardara algún resentimiento.

—¿Hizo gestiones para averiguar quién fuera el matador de Garau?

—Sí, señor; muchas.

Explica sus visitas al juzgado, por haberle invitado el señor Tronconi a que pasara por allí siempre que pudiera, y en estas entrevistas daba cuantos antecedentes adquiría, creyendo que auxiliaba a la justicia; acudió él solo desoído de ver si entre todos se descubría el misterio.

—¿Sabe que a usted le atribuyen la muerte de Garau?

—No, señor.

—¿Es usted uno de los matadores?

Rotundamente dice que no.

Termina el señor fiscal, y el acusador privado, don Ernesto Ibáñez Rizo, le hace varias preguntas relacionadas con las cartas anteriormente leídas y los alijos realizados.

—¿Además de los alijos expresados, es cierto que también en Sagunto se operó con el contrabando?

—Sí, señor, y sabí bien.

—¿Puede detallarlos por orden de prelación?

—No lo recuerdo. Según creo, el primero fue en Oliva; el segundo, también; el tercero, en Denia; el cuarto, en Sagunto; y el último, el de Jávea.

—¿Antes de ser usted el hombre de confianza de Garau, quién le prestaba estos servicios?

—Vicente Garzando; pero ignoro si anterior a éste hubo otro. Lo que sí sé decir es que mi trabajo era especial, por amoldarme a todo. Lo mismo iba yo a la orilla del agua, que conducía carros ó iba á cobrar.

—¿Después del alijo de Jávea, realizó usted un viaje á Santa Margarita?

—Sí, señor. En Camp Pecaforat celebré conferencias muy cariñosas con Garau, y de regreso, concebí la idea de plantear un negocio de pescado, por cuyo motivo, al llegar á Valencia, le escribí una carta, pidiéndole 1.000 pesetas, carta que contestó con otra, dirigida á don Blas Mompó, dándole orden de que se me abonara dicha cantidad.

—¿Entre Benedito y usted hay amistad ó enemistad?

—Más pronto éste último que lo primero.

—¿Por qué?

—Por motivo del negocio.

—¿Siguen ustedes enemistados?

—Siempre.

—¿Tan grande es el rencor que le guarda?

—Sí, señor. Ante la duda, me abstengo de reconciliarme con él.

—¿Garau se hospedó en su casa en unión de María Soler?

—Sí, señor.

—¿Pudo advertir la manera de vivir de ustedes?

—Sí, señor.

—¿Se dio cuenta de que lo hacían con modestia?

—Claro.

Relata cómo conoció á Bartolomé Moncho; supo que se dedicaba al negocio por haberle hablado de unas cajas de Génor que éste tenía.

Dice que vio á Bartolomé Moncho al día siguiente del hecho en la plaza de Mirasol, y le dio cuenta del crimen, acordando telegrafiar seguidamente á Pascual March, el asesinar de Garau.

Redactaron el parte en la siguiente forma: "Rafael encontrado muerto; dígan á familia suceso, y qué hacemos cadáver."

Después pusieron otros despachos, y la familia les manifestó telegráficamente su deseo de que embalsamaran el cadáver, y si no conseguían autorización, que lo conservaran en una cámara frigorífica.

En ningún despacho le indicaron que se llevara el cadáver á casa, pero en una conferencia con su esposa é hijo, le dieron instrucciones para vestir el cadáver y depositarlo en su domicilio.

El señor Ibáñez Rizo hace otras preguntas, relacionadas con las declaraciones de marianes, y da por terminado su interrogatorio.

El letrado defensor don Fernando Cuesta: "Sus relaciones con Garau eran cordiales."

—¿Sí?

—El disgusto por la pérdida del género en Jávea no enfriaron sus relaciones?

—Nunca.

—¿Existía confianza íntima entre ustedes?

—Sí, señor, pero hay que advertir que Garau no me comunicaba su pensamiento, hasta el momento de llevarlo á práctica.

—¿Era un hombre agradable, que se portaba bien con usted? ¿Sostenía á su familia, cuando trabajaba?

—Sí, señor.

—¿Las cuentas que aparecen, son única y exclusivamente de las operaciones que usted ha intervenido?

—Sí, señor, y de ellas se verá que no existen saldos ni en favor ni en contra mía. No debo ni un céntimo á Garau.

A preguntas del señor Cuesta, contesta que carece de fortuna; que tiene ocho hijos, el mayor de 16 años, y que vive á costa de sus parientes é hijos, que por caridad le man tienen.

"Hasta la ropa que visto es prestada, encontrándole en la más completa miseria."

Prueba testifical

Por equivocación, comparece en primer lugar don Vicente March Rodrigo, que figura en el número 2 de la lista.

Este señor posee una casita próxima al lugar del suceso, y con motivo de tener unas aves en aquélla, iba con frecuencia á visitarla.

Afirma que tres ó cuatro noches antes del crimen, vio sentado por allí á un desconocido, que llevaba en la mano un objeto blanco. A pesar de la oscuridad, pudo apreciar que calzaba bota de color.

—¿Ira alguno de esos dos?

—No, señor.

El presidente del Jurado le dirige varias preguntas acerca de la estatura del desconocido.

El señor Ibáñez Rizo también le interroga para que manifieste con quién iba la noche de autos.

Dice que con el anciano José Torres, quien, al día siguiente, le contó que vio á un hombre con botas, corriendo detrás de otro, y dándole golpes. El primero cayó, y otro sujeto, con algaratas, huyó con el primero, oyendo entonces una voz, que en mallorquín decía: "Malos compañeros."

Bernardo Caballero y Vicente Barzandó no comparecen, y se leen sus declaraciones.

A la una y media se suspende la sesión, que se reanuda á las cinco.

El público invade el patio, y frente á la puerta de la Audiencia hay estacionado un gentío inmenso.

Dada la voz de audiencia pública á las 5:15, se llena el salón, entrando el público atropelladamente, sin que los guardias ni alguaciles fueran suficientes para contener aquella mole humana.

Restablecido el orden, el presidente dice si la prueba pericial puede examinarse separadamente, y el fiscal y la acusación piden comparezcan juntamente los facultativos citados.

Entran en el salón los doctores Chingesta, Vilanova, Peset, Ferrer, Bartrina y Bellido.

A petición del señor fiscal, se lee el dictamen que obra á folio 72 de la diligencia de autopsia.

De ésta, resulta que el muerto tenía 24 heridas incisas en el cuerpo, cabeza, cara y brazos, y gran número de erosiones.

—¿A la hora de retirarnos de la Audiencia se disponen á emitir dictamen los citados peritos?

Noticias

Decíase hoy en los centros militares que ha habido un fuerte movimiento de protesta, motivado por las afirmaciones de un articulista local; que no ha llegado á exteriorizarse esta protesta por oportuna y decidida intervención de la autoridad correspondiente, y que, como único medio legal y correcto, entablará diligencias la jurisdicción militar para depurar responsabilidades con arreglo á ley.

A título de noticia, fidedignamente interceptada, damos cuenta del hecho.

Y nos satisfaría muchísimo á todos habíamos, que ciertos movimientos, repellido de arcaicas asonadas españolas, no vengán á distraer la opinión pública de Valencia, que tiene bastantes asuntos propios que resolver.

Un grupo de admiradores de nuestros monumentos artísticos, ajeno á las entidades que han intervenido en el asunto del puente del Mar, han dirigido al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes una solicitud, pidiendo que se declaren monumentos artísticos los puentes del Mar, Serranos, Real y de la Trinidad, poniéndoles bajo la salvaguarda de la ley del 4 de marzo de 1915.

Sigue el tiempo de bochorno, cargado el ambiente y cielo nuboso á intervalos, anunciando con tormentas, que no llegan á descargar.

Esta mañana parecía inminente la lluvia, pero á las diez se ha levantado el venticello, que ha arrastrado las nubes, dejando que brillara el sol.

La presión barométrica se mantiene inferior á la normal, y la humedad relativa oscila entre 75 y 80, dominando brisas del Este, con derivaciones á Norte y Sur.

El termómetro marcó á las ocho de la mañana un mínimo de 20, y á la una de la tarde la temperatura media era de 25 á 27.

No obstante haber terminado el plazo para presentar solicitudes optando á presentar trabajos en la Exposición Obrera, iniciada por Unión Gremial, ésta ha acordado prorrogar dicho plazo hasta el día de mañana, en que quedará cerrado definitivamente.

Jarabes de todas clases, garantizados. Cava Ymbert, Pascual y Genis, 13.

El pasado domingo, con motivo del bautismo de un hijo de nuestro querido amigo el culto y entusiasta valencianista don José María Bayarri, tuvo lugar en su casa una fiesta netamente valenciana. Celebróse la ceremonia en valenciano, poniéndose al niño el nombre de Salvador y apadrinándole la bella señorita Asunción Lluch, tía del recién nacido, y el laureado poeta valenciano, secretario de la "Juventut Valencianista", don Francisco Castellero.

Al acto asistieron muchos amigos y valencianistas, á quienes el señor Bayarri obsequió cumplidamente.

Reciba el señor Bayarri nuestra cariñosa enhorabuena.

Mañana, en el tren correo de Barcelona, regresará á su diócesis nuestro ilustre paisano el doctor don Juan Bautista Benloch, Obispo de la Seo de Urgel.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Liria, 2.000 pesetas; Turis, 1.500; Onteniente, 2.000; Chelva, 1.000; Algemesi, 2.000; Sedavi, 250; Beniparral, 500; Aras del Puento, 500; Castellón de Rugat, 200; Real de Montroy, 580; Domenjo, 300; Señera, 200; Lugar Nuevo de San Jerónimo, 100; Terrateig, 100, y de Benimodo, 600.

Esta noche, á las 10:30, LAS CAMPANAS DE CARRION. Grandioso éxito de esta compañía.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana, á las nueve de la noche, en su clínica de la calle de Petis y Valero (antes Paz), 20, principal, á 30 enfermos pobres que lo han solicitado.

Con objeto de que durante la próxima Feria esté limpia Valencia de gentes de mal vivir, el señor Gobernador ha ordenado al jefe de Vigilancia que disponga batidas continuas para que los maleantes, ó se ausenten de Valencia ó sean alojados en la cárcel.

VELAS, BUJIAS, INCENSOS, MARIPOSAS, CERA DE ABEJAS, PARAFINAS, Francisco Senpere, Añabida, y en Valencia, Campaneros, 4.

OBSEQUIO.—La casa ANGELUS-PIANO tiene el gusto de participar á sus distinguidos clientes que entre los señores que hasta el 31 de julio acudieron diez ó más ROLLOS-MUSICA, se verificará un sorteo, y el agraciado tendrá derecho á elegir gratuitamente VEINTICINCO ROLLOS-MUSICA.

"ANGELUS-PIANO", C. Pintor Sorolla, 27.

Nuestro paisano el joven sacerdote don Salvador Soriano Herrero, capellán cantor del Colegio del Patriarca, ha sido nombrado beneficiado tenor de la Catedral de Tarragona, tras brillantes oposiciones.

Reciba nuestra enhorabuena.

HECHOS, NO PALABRAS. De más de cincuenta poseedores de "ANGELUS-PIANO" en Valencia podrán informarse respecto á la superioridad absoluta del "ANGELUS" sobre los llamados indebidamente "AUTOPIANOS".

"ANGELUS-PIANO", C. Pintor Sorolla, 27.

Los liberales valencianos, que reconocen á jefatura del conde de Romanones, han instalado su Casino en la calle de la Paz, esquina al parterre, la casa que tenía el Circolo de Hijos de Madrid.

Cuando el conde de Romanones pueda venir á Valencia se hará la inauguración oficial del nuevo Casino, organizándose un acto político de importancia.

La Juventud Artística Valenciana ha hecho público que el 15 del corriente terminará el plazo de admisión de obras para la tercera Exposición de arte, que organiza dicha entidad.

Las obras se podrán entregar todos los días laborables, de diez á una y de seis á ocho, en los claustros de la Universidad, hasta dicha fecha.

Especialidades en cortinas orientales, persianas finas y bombos ó paravents, en casa J. Lorens, almacén de papetes pintados, Poeta Querol, número 6, y Ballesteros, número 9.

El presidente de la Diputación provincial señor Paredes se ha ocupado durante toda la mañana en organizar los trabajos preliminares de la Asamblea agrícola que en breve se reunirá en nuestra ciudad.

Por ahora no se pueden dar más detalles.

Toda mesa se acredita del más refinado gusto con los VINOS y CONACES de HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO, JEREZ DE LA FRONTERA. Representantes, COSMOS, S. A., Poeta Quimena, 2.

Movimiento de viajeros: En el tren correo de Madrid ha llegado don Andrés Ruiz de Vetasco, y en el de Barcelona don Julio García Argüelles.

Urberuaga de Ubilla (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidense Memoria y guías. Se remiten gratis.

PLAZA DE TOROS. Esta noche, á las 10:30, LAS CAMPANAS DE CARRION. Grandioso éxito de esta compañía.

Se halla enferma de algún cuidado la señorita doña Jesúsca Núñez, hija de nuestro respetable amigo el general subinspector de tropas de la región, don Miguel Núñez de Prado. Hacemos votos por el alivio de la enferma.

Tos cúrase con Pastillas J. Miró, especíricas y calmantes, Farmacias y droguerías.

GEÓMETRAS DEL CATASTRO

PRÓXIMA CONVOCATORIA EN OCTUBRE

Preparación completa con prácticas diarias de topografía catastral en el campo. En la anterior convocatoria más del 60 por 100 de los preparados obtuvieron plaza.

Corset, 67.-Valencia

Emisión de 500 acciones al portador

de 1.000 pesetas nominales cada una

de la Sociedad Anónima CARBONES MINERALES DE PORTALUBIO

Domicilio social: VALENCIA

CAPITAL: 3.000.000 de pesetas

La inserción dará comienzo el día 1.º de julio de 1918 y terminará el 15 de julio de 1918

Los pedidos de acciones se harán en Bolefines impresos, que se facilitarán en las oficinas del Banco Hispano-Americano, entregando el 20 por 100 del valor nominal (pesetas 200) en el acto de la suscripción, y el 80 por 100 restante (pesetas 800) á los 30 días de terminarse ésta.

El Banco Hispano-Americano facilitará prospectos impresos conteniendo las condiciones en que se efectúa la suscripción y cuantos datos se refieran á esta Sociedad.

La Asociación de Maestros del partido de Torrente ha reelegido, por unanimidad, á don José Martínez Martí vocal de la junta directiva de la Asociación Nacional.

El oxígeno que al contacto de la saliva desprende el PERBORATO SODICO doctor CUESTA, dentífico ideal, purifica las vías respiratorias y mucosas nasales. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clauselles y principales farmacias y droguerías.

Abaricos legítimos del Japón, á precios baratísimos, Sangre, 7.

Sucesos

Riña
En la casa de Socorro del Puerto ha sido curado de varias heridas contusas en la cabeza Bautista Casas Moreno, de 50 años, que le ha producido otro individuo en riña.

Muerto
Un sujeto llamado Claudio Tortosa Sorria, ha hurtado dos toldos de lona de uno de los caballetes. Le ha capturado la Guardia civil.

Identificación
Ha sido identificado el cadáver del joven que ayer se ahogó en una acequia, junto á la Fábrica de Tabacos. Se llamaba Fernando del Castillo Molina, de 16 años, electricista.

Desgracia
A última hora de la tarde de ayer, un operario de la Fábrica de Tabacos, llamado Gaspar Esteban González, de 50 años, tuvo la desgracia de que un engrane le pillara la mano derecha, fracturándole el dedo índice y causándole heridas de consideración, que le fueron curadas en la casa de Socorro de la Glorieta.

Retenciones
Los "rateros" Ramón Pablo Ramos, Agustín Ramón Puig, han sido detenidos por la Policía, siendo puestos á disposición del señor Gobernador.

Por faltar á la moral ha sido detenido Vicente Marro Sanz, siéndole impuesta por el señor Gobernador multa de 100 pesetas.

Robo
Ayer se presentó en el cuarto tercero, de la casa número 5, de la calle de Ramón Juan, comitio de Ana María Mas, una mujer con dos niñas, suplicando que la dejasen quedar hasta encontrar trabajo, y ha pagado tan bien la hospitalidad, que esta mañana temprano se ha fugado, llevándose varias prendas de vestir y sábanas.

La Novela Corta

A pesar del incendio ocurrido en los talleres de Prensa Popular, habiéndose salvado la parte más esencial de su importante maquinaria, no sufrirá interrupción alguna sus publicaciones. Al efecto, esta semana publicará:

LA NOVELA CORTA "El embrujamiento de Pablo Reyrol" por EMILIO CARRERE.

LA NOVELA TEATRAL "El cuarteto Pens" de ARNICHES y GARCIA ALVAREZ.

SEÑORAS EL FLUJO BLANCO

y las ENFERMEDADES de la MATRIZ

se curan radicalmente con las

IRRIGACIONES DEL Dr. VALLEY

Venta, en farmacias y droguerías.

Café Yauco selecto

y la manteca más fina de las manteguerías leonesas, se venden en la acreditada casa de Sixto Ayora, calle San Vicente, 174.

Dr. VALLS

ESPECIALISTA ENFERMEDADES SECRETAS y de la piel

Consultas: De 10 á 2 y de 6 á 8. PALAU, 14

SECCION DE ESPECTACULOS

Funciones para hoy

TEATRO RUZAZA.—Fiesta continua de cinematografía, des de las 5 tarde hasta las 12:30 noche. Sexta jornada de "EL AS ROJO".

PLAZA DE TOROS.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Por la noche á las 10. Las campanas de Carrion. SALÓN-CINCO RECIENS.—Por la noche á las 10. El amor de los amores, Gigantes y cabezudos y La última española.



EL SEÑOR

Don Alfredo Bonora Eseriche

ha fallecido á las 14 horas de hoy

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos Tomás, Rosa, Elvira, Francisco, Leandro y María; hermanos políticos don Vicente Borrás, don Apuriano Navarro y doña Francisca Belmont, tíos, primos y demás familia participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que se verificará mañana, á las 10:30, desde la casa mortuoria, Tarazona, 10, bajo, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

REUMA, CALCULOS, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARES

Sdad. Ama.

CIUDAD DE ARAGÓN

GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASSERA de inhalación, agua en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.

CINCO GRANDES HOTELEROS con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños, con 50 pilas de agua mineral corriente 34°, comunicado por tuberías con todos los pilas.

GRANDES PARQUES con recreos varios, y lago navegable.

PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS Garage, taxis, coches, etc.

On parle français. English spoken. Man spricht Deutsch.

INFORMES Directamente, ó en Madrid, Balza, 2 (Antigua Bolet)

CARDÓ

Establecimiento de primer orden.—Aguas las más nitrogenadas de España para la curación de bronquitis y tos. Olla muy secc. Correo y telegrafo. Aguas arsenicales para enfermedades de la piel, convalecencias, diabetes y neurastenia. Restaurant y habitaciones para familias.—Antecedentes y circulares, farmacia A. Gamiz, San Fernando, 34, Valencia.



EL OSO

JABÓN SUPERIOR

El mejor jabón

espumoso y absolutamente puro para lavar ropas y usos domésticos

AL DETALL: Establecimientos importantes, principalmente de colonias y comestibles.

AL POR MAYOR.

LUIS MOSCARDÓ, PÉREZ PUJOL, 5, VALENCIA.—TELÉFONO, 877

"CASA CONEJOS"

PEDRO PUIGCERVER

TEJIDOS — PAÑERÍA — LENCERÍA

BORDADOS — CINTAS Y PUNTILAS

SAN VICENTE, 16 y 18

Teatro Ruzafa

Cine Moderno

EXITO

de la sexta jornada en cuatro partes de

EL AS ROJO

que haya por título.

POR TIERRA Y POR MAR

Completarán sesión otras novedades. 10 céntimos general.—Preferencia 30.

Mediana estreno de la séptima jornada de

EL AS ROJO

Teatro Martí

A las 3:30 tarde y 10 noche enorme éxito de MARY FOCELA. Mañana debut de la sugestiva cupletista MACARENA y la notable pareja de baile hermanas MIRALLES. Sábado noche, después del espectáculo gran verbena en la plaza de este teatro, al estilo de la Bombilla de Madrid. Habrá farolillos á la veneciana, baile continuo, dos orquestas y piano de manubrio para bailar el clásico chotis agarrado. Consumación: tarde, 60 céntimos; noche, una peseta.

SECCION selecta

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan, San Pedro, San Pablo y San Andrés. Misas y oficio de este Santo, con rito de color, y con conmemoración de San Nabor y San Félix. CUARENTA HORAS.—Continúa el ciclo de los PV. Carmelitas. Se describe á las 8:30 de la mañana la reserva á las oronas y media de la fiesta. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en Santos Juanes.

ELABORACION SELECTA de SAL PARA MESA

É INSUPERABLE CALIDAD

MARCA SALAR

ÉIDASE EN ULTRAMARINOS

Por todo el mes de julio

Se liquidan todas las existencias en muebles del almacén de Julián Torrijos, calle del Mar, 28, duplicado, por dedicarse exclusivamente á la industria.

Verdadera liquidación

Gran rebaja de precios

Sólo hasta el 31 del corriente mes.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Lotería Nacional

(Prohibida la reproducción)

LISTA GENERAL recibida por telegrama, y salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de julio de 1918.

PREMIOS MAYORES

CON 120.000 PESETAS

3456 Madrid-Lequezn

CON 65.000 PESETAS

24997 Valladolid-Barcelona

CON 25.000 PESETAS

8593 Alicante-Sevilla

CON 2.000 PESETAS

5804 Sevilla

6976 Valencia

13539 Vitoria

14837 Barcelona

15410 Madrid

CON 400 PESETAS

DECENA

11 35 73 88 92

CENTENA

133 175 200 224 257 286 292 301 348

MIL

007 025 027 029 084 103 147 153 173 180

DOS MIL

007 029 033 036 073 100 153 169 201 228

TRES MIL

012 027 081 083 103 202 231 283 342 403

CUATRO MIL

005 053 095 110 140 182 188 273 295 347

SEIS MIL

004 055 091 097 098 123 133 151 156 195

OCHO MIL

036 070 122 143 174 304 333 339 407 444

DECE MIL

019 030 041 045 052 054 071 084 112 117

VEINTE MIL

002 030 048 063 099 107 132 150 183 205

VEINTIUNO MIL

040 062 077 096 101 108 116 178 192 250

VEINTIDOS MIL

065 160 183 218 224 338 351 356 364 370

VEINTITRES MIL

014 028 031 049 070 110 117 150 166 220

VEINTICUATRO MIL

031 083 097 110 118 119 196 207 258 265

VEINTICINCO MIL

000 076 078 078 104 153 164 169 172 238

VEINTISIX MIL

012 060 071 137 261 277 291 294 345 360

VEINTISIETE MIL

017 059 050 109 133 213 259 273 311 324

VEINTIOCHO MIL

065 166 194 218 222 253 339 424 465 475

VEINTINUEVE MIL

000 097 029 064 077 168 185 200 202 225

CUATRO MIL

023 225 455 491 493 500 504 515 542 500

CINCO MIL

012 035 046 048 049 052 077 081 102 107

SEIS MIL

024 055 091 097 098 123 133 151 156 195

SEIS MIL

008 028 031 053 104 134 167 243 240 302

SEIS MIL

313 349 334 353 327 406 500 524 526 537

SEIS MIL

560 597 589 626 676 638 811 819 830 836

SEIS MIL

843 894 993 997 923 957

SEIS MIL

031 040 048 057 130 152 155 162 182 221

SEIS MIL

232 273 298 299 333 393 423 437 456 511

SEIS MIL

606 617 643 667 705 738 765 772 791 802

SEIS MIL

908 922 924 973

SEIS MIL

003 018 067 074 077 100 146 203 210 245

SEIS MIL

265 289 310 343 349 500 520 532 546 625

SEIS MIL

607 704 728 761 782 799 827 828 890 899

SEIS MIL

905 928 934 943 957

SEIS MIL

004 037 047 070 085 094 140 201 212 226

SEIS MIL

257 262 279 281 294 315 317 323 361

SEIS MIL

362 373 378 422 460 475 484 495 511 533

SEIS MIL

501 576 590 606 609 650 651 658 670 673

SEIS MIL

675 690 707 713 725 731 762 782 807 812

SEIS MIL

809 904 944 956 988 998

SEIS MIL

005 006 007 010 070 075 174 202 234 239

SEIS MIL

260 266 285 363 368 382 395 400 411 460

SEIS MIL

457 508 511 525 528 555 560 595 618

SEIS MIL

625 644 651 653 694 770 805 819 826 876

SEIS MIL

000 018 020 068 081 091 131 139 170 200

SEIS MIL

224 288 320 348 439 501 509 513 545 607

SEIS MIL

635 639 645 649 719 732 756 802 812 825

SEIS MIL

838 845 893 999 992

SEIS MIL

018 048 058 093 221 223 243 296 328 341

SEIS MIL

342 410 411 423 452 505 509 524 548 567

SEIS MIL

576 602 635 660 698 707 712 879 923 924

SEIS MIL

529 931 952 960

SEIS MIL

000 011 057 061 168 179 220 225 239 230

SEIS MIL

226 247 293 412 445 446 457 462 538 555

SEIS MIL

573 612 636 651 665 670 709 713 716 726

SEIS MIL

728 758 777 782 850 866 874 877 891 926

SEIS MIL

984 992

002 030 048 063 099 107 132 150 183 205
243 271 274 320 352 353 365 389 397 437
445 500 508 512 597 658 675 704 753 803
823 842 947 929 992
040 062 077 096 101 108 116 178 192 250
276 281 319 340 353 411 413 495 494 512
513 538 550 555 562 586 593 612 670 729
721 711 745 776 814 861 887 889 951 969
987 993
065 160 183 218 224 338 351 356 364 370
376 413 459 462 478 481 502 514 534 570
575 615 601 687 714 749 760 769 782 802
843 842 865 906 948 956
014 028 031 049 070 110 117 150 166 220
257 295 302 325 337 339 342 355 359 394
405 418 459 515 536 545 566 621 648 672
709 724 763 798 819 831 886 892 903
911 916 926 945 966 970
031 083 097 110 118 119 196 207 258 265
296 325 335 384 392 412 440 444 502 522
552 570 574 596 605 633 669 672 693 697
719 724 734 765 804 836 846 848 869 906
913 970 987 990
000 076 078 078 104 153 164 169 172 238
260 338 389 331 349 481 543 544 573 576
584 617 667 683 698 703 711 735 747 782
785 831 841 861 880 937 992
012 060 071 137 261 277 291 294 345 360
361 388 389 495 475 532 546 551 646 632
653 661 702 723 740 750 771 792 814 821
830 849 884 890 907 932 995
017 059 050 109 133 213 259 273 311 324
335 371 390 404 422 458 559 579 581 598
604 652 681 698 700 717 727 743 768 818
819 821 869 873 876 933 976
065 166 194 218 222 253 339 424 465 475
500 616 651 636 689 700 719 738 746 747
799 798 805 813 875 882 893 949 952 901
977
000 097 029 064 077 168 185 200 202 225
283 225 455 491 493 500 504 515 542 500
616 665 670 676 727 745 753 791 805 807
818 834 871 900 937 960

porque las oficiales coincidían en un todo con las que publica la prensa.

El Gobierno continuó diciendo, hallase decidido a respetar el derecho a la huelga, pero también la libertad del trabajo.

A la salida A las doce y media terminó el Consejo. El señor Maura facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

El comisario general de Abastecimientos propuso los medios para importar carne del Uruguay, a fin de evitar la carestía de dicho artículo, que cada vez es mayor.

Asimismo indicó los medios de restringir el consumo de carbón, para que no llegue a faltar, paralizándose con la carestía la vida nacional.

Gran parte del Consejo estuvo dedicada al proyecto de ley de Extrarradio. Querían solventadas algunas dificultades que ofrecía, y quedó en condiciones de ser sometido en breve al Parlamento.

El Consejo examinó los problemas planteados por el aviso de la huelga general de los mineros de Asturias, adoptándose las correspondientes medidas para garantizar el orden y la libertad del trabajo.

MADRID 11, 10'15. En el Congreso La primera hora hubo de desanimación completa en el salón de Conferencias y en los pasillos.

Los horneros seguirán elaborando El alcalde de Madrid ha manifestado a los periodistas que los tahoneros habían acordado desistir de la huelga y seguir fabricando pan.

El señor Silvela gestionará del Gobierno el envío de trigo argentino para remediar la escasez de la cosecha nacional.

La «Gaceta» Dispone que se considere ampliado el reglamento de la Asamblica de la Orden de San Hermenegildo.

Asunt. y Locales Los señores García Berlanga y Dicenta han conseguido del director general de Obras públicas 20.000 pesetas para el camino vecinal de la Muela del Oro a Anna.

El señor García Berlanga ha visitado al ministro de Hacienda proponiéndole la supresión del impuesto sobre el alcohol vínico como único medio de conjurar la crisis vinícola.

Conferencia Antes de comenzar la sesión del Senado, el señor Maura celebró larga conferencia con el señor Groizard.

Actas dictaminadas La comisión de Actas del Senado ha dictaminado favorablemente las del señor Ruiz López, por Guadalajara; Power, por Valladolid; y Echavari, por la Económica de León.

El Patronato Cervantino El señor Obispo de Madrid ha aceptado la presidencia del Patronato Cervantino, y el presidente de la Asociación de la Prensa ha aceptado en su puesto en el mismo.

Fallecimiento Ha fallecido el doctor Gereda, a consecuencia de las lesiones sufridas en el accidente automovilístico.

Una proposición Suscrita por varios senadores, entre ellos los señores Chavarrí, Sánchez y Sánchez, se ha presentado una proposición incidental, diciendo que la Junta de Ampliación de Estudios y el Instituto de material científico deberían rendir cuentas al tribunal nacional, encargado de este servicio.

La familia real Santander 11.—La Reina y sus hijos pasearon por la playa.

Accidente automovilista Los automóviles de los señores Paster y Villamil chocaron en Lareda, haciéndose añicos.

Falta trigo Los fabricantes de harina han solicitado la importación de trigo argentino, porque la cosecha en Galicia, que es de donde se proveen, es deficientísima.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El señor GASSET sigue diciendo que los jaimistas y los integristas son los únicos elementos que hacen oposición.

Se encienden Incendios Sevilla 11.—Esta madrugada se incendió en la plaza de Juregui la casa del comerciante don Manuel Elena, quemándose numerosos fardos de tejidos, que estaban asegurados.

Robo Dos criadas del doctor valenciano señor Castell le han sustraído 933 pesetas.

Incautación El Senado ha informado favorablemente el proyecto de ley, autorizando al presidente de la República para incautarse del telégrafo, teléfono, radio y cable.

Detención de un periodista Eduardo Rumely, vicepresidente del Consejo de Administración del periódico «Evening Mail», ha sido detenido por mandato de Palmer, siendo secuestrados sus bienes, por inculparse de perjurio.

Cambio de opinión Lo que dicen los prisioneros Según noticias de Suiza, von Courad no será sustituido en el cargo de presidente por von Below, porque Alemania parece que renuncia a enviar al frente italiano las 12 divisiones que tenía anexas.

La información Los despachos oficiales de la noche y madrugada París.—Al Sur del Aisne nuestra infantería acabó de reducir la resistencia enemiga en algunos puntos al Norte de la granja Chavigny.

La familia real Santander 11.—La Reina y sus hijos pasearon por la playa.

Accidente automovilista Los automóviles de los señores Paster y Villamil chocaron en Lareda, haciéndose añicos.

Falta trigo Los fabricantes de harina han solicitado la importación de trigo argentino, porque la cosecha en Galicia, que es de donde se proveen, es deficientísima.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, propuesto por el Sindicato Eléctrico, que han sido elevadas un 100 por ciento.

El asunto de la electricidad Teruel 11.—Ayer tarde, a última hora, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de las tarifas de precios, prop

